ВАРИАНТ 3
ТЕСТ

1. Первое научное течение в экономической теории выражало интерес
1) Крупных землевладельцев

2) Торгового капитала

3) Гильдии цехов и ремесленников

4) Промышленного капитала
2. К основным положениям теории А. Смита относятся следующие утверждения:

1) Сельское хозяйство представлено единственной про​изводительной сферой производства 
2) привлечение в страну возможно большего количества золота
3) отмена правительственной регламентации функционирования промышленности и внутренней торговли;
4) со​кращении избыточных социальных программ
3. Дж.  М.  Кейнс  считал, что:                                                                                    

1) Правительство должно увеличивать государственные закупки, чтобы способствовать росту занятости  снижению безработицы

2) В рыночной системе имеются механизмы, способные самостоятельно в короткие сроки обеспечить высокий уровень занятости

3) Экономика должна развиваться на основе централизованного планированиях

4) Необходимо усилить государственное влияния в экономике 

4. К  научным методам изучения экономики  не относятся:

1) Научная абстракция

2) Функциональный анализ

3) Математическое моделирование

4) Установление юридических норм

5. Экономические законы не включают в себя следующую группу:

1) Общие 

2) Специфические

3) Мировые

4) Фазовые

6. Проблема координации выбора в экономике при ограниченных ресурсах и возрастающих потребностях  - это поиск ответа на вопрос:

1) Производить продукцию в количестве достаточном для потребления  или достаточном для реализации на рынке.

2) Вложить средства в развитие производства оборудования для промышленности или вложить средства в развитие пищевой промышленности.

3) Производить и реализовывать продукцию на стихийном или благоустроенном рынке

4) Производить продукцию для потребителей изучив их потребности или в соответствии с решениями совета директоров предприятия.

7. Прибыль является факторным доходом:

5) От предпринимательской способности

6) От денежных средств, вложенных в производственный процесс с целью получения экономического блага

7) От применения  в производстве высокотехнологичных предметов и средств  труда

8) От использования труда, земли, капитала

8. Современный и наиболее полный взгляд на права собственности в хозяйственных системах отвечает следующему определению:

1) Права собственности – это право определять объект собственности и субъект владеющий пучком прав собственности

2) Права собственности – это право контролировать  использование определенных ресурсов и распределять при этом затраты и выгоды.

3) Права собственности – это права определяющие форму собственности

4) Права собственности – это право на владение, пользование объектом собственности

9. К субъектам экономической системы в структуре товарно-денежного оборота относятся:

1) Домашние хозяйства, государство, фирмы

2) Домашние хозяйства, государство, фирмы, рынок потребительский, рынок факторов производства

3) Товары, услуги, труд, земля, капитал

4) Товарно-денежный обмен и распределение общественных благ

10. К наиболее эффективной модели экономической системы относятся:

1) Традиционная.

2) Административно-командная (плановая).

3) Рыночная.

4) Смешанная.

11. Самые высокие трансакционные затраты в модели экономической системы:

1) Традиционная.

2) Административно-командная (плановая).

3) Рыночная.

4) Смешанная.

12. К инфраструктуре хозяйства относится:

1) Рынок потребительских товаров и услуг и рынок факторов производства

2) Структура рыночной экономики, отражающая взаимодействие субъектов экономической системы

3) Структура городского хозяйства и предприятия, выполняющие посреднические функции, способствующая ускорению товарно-денежного обмена и повышению эффективности рыночного хозяйства.

4) Государственные учреждения  регулирующие экономику с целью повышения ее эффективности

13. К  олигополии относятся следующий  выборочный ряд характеристик:

1) Наличие множества мелких фирм, абсолютный контроль над рыночной ценой, одинаковая продукция

2) Небольшое количество крупных фирм, существенное влияние на цену, стандартная продукция

3) Наличие множества мелких фирм, отсутствие контроля над рыночной ценой, одинаковая продукция

4) Наличие множества фирм,  абсолютное влияние на цену, уникальная продукция
14. В расчете ВНП по методу потока расходов не  учитывается:

1) Покупка государством товаров и оплата услуг предприятий;

2) Амортизационные отчисления;

3) Затраты бизнеса, связанные с закупкой нового технологического оборудования;

4) Затраты бизнеса, связанные с выплатой заработной платы;

15. В расчет ВНП по методу потока доходов не  включаются: 
1. Заработная плата, полученная работниками предприятия;

2. Выплаты социальных пособий

3. Получение средств  от сдачи в аренду помещений;

4. Получение чистой прибыли от использования фондов;

16. Индекс потребительских  цен может быть использован для того, чтобы:   

1) Оценить различия между структурой производства в данном году и предыдущем году

2) Оценить различия в рыночной стоимости "товарной корзины" двух различных временных периодов

3) Оценить разницу между уровнем оптовых и розничных цен

4) Оценить рыночную стоимость « товарной корзины».

17. Крива совокупного спроса АD показывает: 

1) Реальный ВНП, которые потребители, фирмы и государство готовы купить при любом возможном уровне цен

2) Зависимость уровня цен от реального объема ВНП 

3) Зависимость реального ВНП от уровня цен

4) Номинальный ВНП, которые потребители, фирмы и государство готовы купить при любом возможном уровне цен

18.  Промежуточный участок кривой совокупного предложения AS  отражает:
1) Отсутствие зависимости цен от объема реализации конечных товаров и услуг

2) Полную занятость ресурсов при любом возможном уровне цен

3) Рост реального объема национального производства  сопровождается ростом уровня цен 

4) такое положение в экономике, когда национальный продукт изменяется, а уровень цен остается постоянным
19. К механизмам проведения монетарной политики относятся следующие этапы:

1) Увеличивается ставка резервирования, увеличивается денежная масса, уменьшается процентная ставка, растет спрос на инвестиции, растут доходы

2) Увеличивается денежная масса, увеличивается процентная ставка, увеличиваются частные инвестиции

3) Уменьшается ставка резервирования, предложение денег увеличивается растет спрос на инвестиции, растут доходы

4) Уменьшается ставка резервирования, увеличивается денежная масса, увеличивается процентная ставка, увеличиваются частные инвестиции

20. В Кейнсианской теории спрос на деньги не имеет следующие составляющие:
1) Для осуществления сделок
2) Для покупки облигаций
3) Для компенсации рисков и потерь

4) Для равновесного состояния рынка
21. Инфляция спроса возникает в результате

1) увеличения совокупного спроса в условиях полной загрузки ресурсов

2) увеличение государственных заказов и снижения реальной заработной платы
3) снижения производительности труда, циклических и сезонных колебаний, структурных сдвигов в системе воспроизводства

4) роста цен из-за увеличения издержек производства.
22.  Увеличение импорта приводит к:

1) Росту предложения иностранной валюты

2) росту доходов от экспорта

3) росту спроса на иностранную валюту

4) положительному сальдо торгового баланса

Задачи и задания

Задача 1
Определить коэффициент эластичности спроса по цене, если известно, что а цена товара выросла с  P1= 1, 5руб./ед.  до  P1= 2руб./ед.  А объем спроса сократился с QD1= 1000 до QD 2 = 900 единиц.
Задание 2  

Опишите ценообразование на рынке земли: особенности рынка, субъекты спроса и предложения, особенности ценообразования. Приведите собственный пример влияния неценовых факторов на данном рынке

Задача 3

Ситуация на некотором товарном рынке описывается следующими зависимостями:
Функция спроса QD  =   100-2p; предложения QS  = 4p+20
· определить условия равновесия на рынке: рыночную цену и количество реализованного товара;
· приведите графическое пояснение  ситуации.

Задача 4
	Вариант безразличного набора
	Qx
	Qy

	A
	1
	12

	B
	2
	10

	C
	4
	7

	D
	6
	4

	E
	8
	2


Бюджет покупателя составляет160 рублей. Цена товара x  Px=32,а товара y Py=10. 

Постройте кривую безразличия и линию бюджета для данного случая

Достаточно ли данного бюджета для осуществления покупки для данной кривой безразличия? Если достаточно, то покажите возможные варианты безразличных наборов, отвечающих данной кривой безразличия.
Задача 5
Доход покупателя составляет сумму 20  рублей. Цена товара А  - 4 руб./ед, товара Б – 3 руб./ед.  

	Количество товара А
	MU
	TU

	1
	7
	

	2
	5
	

	3
	3
	

	4
	1
	

	Количество товара Б
	MU
	TU

	1
	12
	

	2
	9
	

	3
	6
	

	4
	3
	


Рассчитайте значения  TU.Определите оптимальную покупку данного покупателя при заданном бюджете. Достаточно ли указанной суммы для получения максимальной полезности от покупки? Какой суммы не хватает (или какая сумма останется невостребованной) для  совершения максимально полезной покупки?  Поясните ваш ответ и постройте график MU,  TU.

Задача 6
Определите ВНП по следующим данным:

Доход от использования земельных участков - 200 ден. ед.

Выплаты по всем видам заработка (зарплата, премии, т.п.) - 3200 ден. ед.

Расходы правительства - 1300 ден. ед.

Объем экспорта - 300 ден. ед.

Объем импорта - 200 ден. ед.

Доходы по вкладам - 500 ден. ед.

Косвенные налоги на бизнес - 600 ден. ед.

Амортизационные отчисления - 500 ден. ед.

Не распределенная прибыль корпораций  - 300 ден. ед.
Валовые внутренние инвестиции в промышленность - 900  ден. Ед.

Потребительские расходы – 3000 ден. Ед.

Задание 7
Рассчитайте индексы потребительских цен и темпы инфляции  в экономики, которая производит и реализует следующие виды продукции:
	Период
	В 1982 году (базисный)
	В 2005 году (текущий)

	Продукция
	Qoi ( л, кг)
	Poi (руб/ед)
	Qti (л, кг)
	Pti (руб/ед)

	1.Молоко
	150
	0.3
	120
	10

	2.Хлеб
	200
	0.2
	180
	12

	3. Рыба
	40
	1.8
	60
	80


Задача 8
Рассчитайте ВНП потенциальный, если ВНП фактический составил  400 ден.ед. при  уровне безработицы 9% и естественном уровне – 5 %. 
